
 

  

Slovo starosty 
 

Vážení občané, 
 

ani jsme se nenadáli a léto je opět tady. 

Předprázdninové období bývá tradičně spojeno s 

řadou společenských, kulturních i sportovních akcí. 

Také nás v nadcházejících dnech čeká 

nejvýznamnější událost našeho města – Kundratická 

lávka a Svatovítská pouť, která se letos uskuteční ve 

dnech 12. – 14. června. Věřím, že nám bude přát 

počasí a že si na tuto oblíbenou akci najde cestu co 

nejvíce místních obyvatel i návštěvníků. 

V pondělí 18. května proběhlo v aule radnice 

veřejné projednání návrhů úprav veřejných 

prostranství v Kotli a Chrastné. Architekt Michal 

Valert představil několik návrhů, se kterými se 

přítomní občané podrobně seznámili. Ke všem 

studiím proběhla věcná a konstruktivní diskuse. Do 1. 

června jsme obdrželi nad očekávání vysoký počet 

připomínek a podnětů, které budou vyhodnoceny. O 

výsledcích a dalším postupu bude veřejnost 

informována. V případě lokality Kotel však narážíme 

na komplikaci v podobě několika pozemků ve 

vlastnictví města, které jsou dlouhodobě užívány 

chalupáři. Do vyřešení této situace bude nutné další 

přípravy projektu pozastavit. 

Jak jste si jistě všimli, pokračuje revitalizace 

veřejného prostoru u Dřevěnky. Tato lokalita 

představuje významný vstupní bod do areálu místních 

lázní, a proto si zaslouží důstojnou podobu 

odpovídající charakteru lázeňského města. Práce by 

měly být dokončeny do září letošního roku. Další 

proměnou prochází prostor po bývalé Šprengrově 

stodole, dnes označovaný některými jako 

„Odpočívadlo U Szorádů“. Projekt je určen nejen 

návštěvníkům našeho města, ale také místním 

obyvatelům jako místo pro odpočinek a setkávání. 

Využít jej budou moci například rodiny s dětmi, 

lázeňští hosté i další návštěvníci. Oba projekty jsou z 

významné části financovány z dotačních prostředků a 

jejich realizace je vázána na podmínky poskytovatelů 

dotací. 

Jako lázeňské město bychom měli disponovat 

odpovídajícím sociálním zázemím. Přesto u nás 

dosud chyběly důstojné veřejné toalety. Ještě v 

letošním roce proto budou zahájeny stavební práce 

na výstavbě veřejného WC na Svatovítském náměstí 

za budovou cukrárny. 

Po třech letech příprav se podařilo získat dotaci na 

modernizaci budovy hasičské zbrojnice v Druzcově. 

Objekt bude zateplen, doplněn o fotovoltaický systém 

s bateriovým úložištěm a vytápění zajistí tepelné 

čerpadlo. V současné době probíhají přípravné práce 

a dokončení projektu předpokládáme v polovině 

příštího roku. 

Rod Schwanů, který stál u zrodu zdejších lázní, má 

své místo posledního odpočinku u západní stěny 

osečenského hřbitova. V letošním roce se nám 

podařilo získat dotační podporu na obnovu této 

významné hrobky. V průběhu léta budou realizovány 

potřebné opravy, aby se toto místo stalo důstojnou 

připomínkou zakladatelů našich lázní. 

V našem jediném panelovém domě č.p. 165 – 166 

bude letos provedena výměna zastaralých plynových 

kotlů. Důvodem je skutečnost, že výrobce již 

neumožňuje zajištění potřebných náhradních dílů. 

Výměna proběhne během letních měsíců a bude 

financována z prostředků bytového fondu. 

Také základní škola disponuje staršími, byť dosud 

funkčními plynovými kotli. Vzhledem k ukončení 

výroby náhradních dílů bude nutné provést kompletní 

rekonstrukci kotelny. Realizace je plánována na 

období letních prázdnin. 

Místní sportovní klub připravuje pořízení nové 

buňky, která nahradí současný výdejní stánek ve 

sportovním areálu. Financování této investice zajistí 

město. 

Pokračování na str. 2



 

  

Občané Chrastné přišli s podnětem na umístění 

kontejnerů pro tříděný odpad přímo v této části 

města. Tento záměr se podařilo realizovat a nové 

sběrné místo je již nyní hojně využíváno. 

Občané, kteří vytápějí své domácnosti dřevem, jistě 

zaznamenali rozšíření našich služeb lesního 

hospodářství o dodávku již naštípaného palivového 

dřeva. Zájem o tuto novinku výrazně předčil naše 

očekávání. 

V nejbližší době si mnozí z vás všimnou nového 

zeleného traktoru. Město využilo dotační příležitosti k 

pořízení moderní techniky pro lesní hospodářství, 

konkrétně traktoru s příslušenstvím. Dodání techniky 

je plánováno do konce června a následně bude 

představena veřejnosti. 

Na závěr bych se rád zastavil u jedné významné 

události kulturního života našeho města. V pátek 5. 

června 2026 se uzavřela více než třicetiletá kapitola 

působení pěveckého sboru Canzonetta vedeného 

manželi Starými. Poslední koncert v kostele sv. Víta 

se uskutečnil za velké účasti příznivců sboru a stal se 

důstojným rozloučením s jeho bohatou činností. 

Jménem města Osečná bych chtěl upřímně 

poděkovat všem, kteří byli součástí tohoto 

výjimečného hudebního tělesa. Zvláštní poděkování 

patří manželům Starým, kteří Canzonettě po dlouhá 

léta věnovali nespočet hodin práce, energie, 

trpělivosti i osobního nasazení. Díky nim zněl zpěv 

při slavnostních příležitostech, kulturních akcích 

doma i v zahraničí a při mnoha setkáních, která 

obohatila život našeho města. Do dalších let jim 

přeji pevné zdraví, spokojenost a splnění všech 

osobních přání i plánů. 

Přeji Vám všem krásné, slunečné a pohodové 

léto. 

Jiří Hauzer, starosta 

 

 

 

 

 

 

KUNDRATICKÁ LÁVKA 2026 

Město Osečná ve 

spolupráci s   a. s. Lázně 

Kundratice, SDH Osečná a 

SK Osečná, z.s. pořádá      

12. 6. – 14. 6. 2026      

XXVII. ročník Kundratické 

lávky a Svatovítské poutě.  

PROGRAM: 

Pátek 12. 6. 2026 

20.00  Vystoupení kapely ČENDA BAND 

 

Sobota 13. 6. 2026 

09.00 – 22.00 Pouťové atrakce 

09.00 – 13.00 Soutěž v hasičském sportu 

„O pohár starosty města Osečná" 

11.00 – 17.00 Sraz auto / moto veteránů 

13.00 – 15.00 Program zaměřený na děti: 

Vystoupení Honzy Poplety 

Vystoupení STREET DANCE  

Taneční soutěže s Bagrosem 

Překvapení v pěně – klouzačka 

15.00 – 18.30 LÁVKA 

Přejezd plovoucí lávky na kole a 

dvojic na starém trakaři 

Soutěž družstev „Jak převážit 

Pytlase" 

19.00 – 22.00  Vystoupení hudební skupiny APRIL 

 V přestávkách dvě dámská taneční 

vystoupení ROYAL LADIES 

22.00 – 22.30  Ohnivá a světelná show 

BLACKOUT PARADOX 

22.30 – 01.00  TRAFO ROCK 

 

Neděle 14. 6. 2026 

14.00 – 17.00  Českolipská muzika 

 

Pokyny pro soutěže 

Registrace do soutěže „Kundratická lávka“ do 15.00 

hodin u stánku s občerstvením. Zúčastnit se může 

každý od 18 let. Na vlastní nebezpečí! 



 

  

Exkurze do senátu 

V pondělí 20. dubna 2026 se 

uskutečnila exkurze školního 

parlamentu do Prahy. Nejprve jsme 

se šli podívat na Pražský hrad, 

prohlédli jsme si letohrádek 

královny Anny, prošli jsme se 

královskými zahradami a 

Zámeckými schody jsme se vydali 

na Malou Stranu. Tam jsme měli 

zajištěnou prohlídku budovy Senátu. 

Paní průvodkyně nás vyzvedla v 

informačním centru, nejprve jsme 

museli všichni projít bezpečnostní 

kontrolou jako na letišti a pak jsme 

si mohli prohlédnout celý 

Valdštejnský palác. Viděli jsme 

zdobené stropy ze 17. století, 

několik portrétů Albrechta z 

Valdštejna, jeho pracovnu i zasedací 

síně senátu. Paní průvodkyně 

ochotně odpovídala na naše dotazy a 

celá prohlídka byla velmi zajímavá. 

Děti se dokonce mohly posadit do 

senátorských křesel.  

Děkujeme za zajištění prohlídky 

panu senátoru Jiřímu Voseckému! 

Mgr. Jitka Svobodová,  

koordinátorka školního parlamentu  

 

 

Uzavření školky během prázdnin 

Provoz Mateřské školy Osečná 

bude přerušen v době: 

od 13. 7.  do 7. 8. 2026. V tomto 

období bude uzavřena i školní 

jídelna. V této době budou mít 

zaměstnanci dovolenou. 

Mgr. Tomáš Johanovský,  

ředitel ZŠ a MŠ 
 

 

Májový promenádní koncert 

V pátek 1. května 2026 se opět po roce konal tradiční 

prvomájový koncert a zahrála všem k tanci i poslechu 

Českolipská muzika.  

 

Osečná si připomněla konec 2. světové války 

81. výročí ukončení 2. světové války si občané Osečné připomněli 

v pátek 8. května 2026 u památníku u Základní školy v Osečné. 

Proběhlo zde položení květin a zapálení svíčky k uctění památky 

padlých ve 2. světové válce. 

 

Jízda veteránů  

V pátek 8. května 2026 se uskutečnila jízda historických 

automobilů a motocyklů u příležitosti 81. výročí ukončení druhé 

světové války. Akce se zúčastnili také zástupci z Osečné. Sraz 

účastníků proběhl v 9.00 hodin na veřejném prostranství za radnicí v 

Osečné. Celkem se sjelo 30 osobních vozidel, dva motocykly a jeden 

velorex. Po krátkém občerstvení a úvodních projevech vyrazila 

kolona historických vozidel na předem stanovenou trasu. Trasa vedla 

přes bývalý vojenský prostor Holičky, dále přes Českou Novinu, 

lokalitu Dědkův odpočinek, Novou generálskou a trhací jámu. Zde 

proběhla zajímavá komentovaná exkurze, kterou vedl kapitán David 

Honeger z Pyrotechnické služby Policie ČR. Následně kolona 

pokračovala do Kuřivod a akce byla zakončena společným obědem v 

restauraci v Mimoni. Poté se účastníci postupně rozjeli zpět do svých 

domovů. 

 

Májka v Osečné nevydržela ani do Dne vítězství 

Tradiční májka, která byla ve čtvrtek 30. dubna 2026 vztyčena na 

Svatovítském náměstí v Osečné za pomoci městské techniky, 

vydržela stát pouhý týden. Ve čtvrtek 7. května byla podle svědků v 

nočních hodinách pokácena skupinou čtyř dosud neznámých 

pachatelů. 

 

Čápi se vrátili na komín bývalé mlékárny u Mlékárenského 

rybníka 

V úterý 19. května 2026 v 15.10 hodin přiletěl do Osečné pár čápů 

bílých, který se usadil na komíně bývalé mlékárny u Mlékárenského 

rybníka. Letošní přílet je oproti předchozím rokům výrazně pozdější. 

Čápi obvykle na komín bývalé mlékárny přilétají již v první 

polovině dubna. 



 

  

Osečná opět ožila Zlatým listem: Mladí 

přírodovědci objevovali krásy Mannova lesa  

V sobotu 16. května 2026 se Osečná stala 

dějištěm krajského kola přírodovědné soutěže 

Zlatý list. Do našeho města se sjely desítky dětí z 

celého Libereckého kraje, aby změřily své znalosti 

v poznávání přírody. Letošní ročník byl navíc 

výjimečný slavnostním okamžikem, který dojal 

nejednoho z přítomných. 

Soutěžní dopoledne odstartovalo v 9.00 hodin v 

areálu Základní školy Osečná, která již tradičně 

poskytla soutěži skvělé zázemí. Letos se soutěžilo 

v kategoriích mladších a starších žáků. Na mladé 

biology čekala zhruba tříkilometrová stezka, která 

tentokrát vedla po čerstvě vybudovaných haťových 

chodnících v Mannově lese. Tato lokalita, kterou 

dobře znají i lázeňští hosté z Lázní Kundratice, 

nabídla ideální kulisy pro prověření znalostí přímo 

v terénu.  

Na trase bylo rozmístěno sedm odborných 

stanovišť, kde na soutěžící čekali zkušení porotci. 

Děti musely prokázat znalosti v oborech jako 

klimatologie, ekologie, botanika, dendrologie, 

geologie, zoologie a nechybělo ani stanoviště 

věnované myslivosti a lesnictví. Starší žáci navíc v 

zázemí školní jídelny absolvovali náročný 

vědomostní online test. Kromě teorie se hodnotila 

také „Práce pro přírodu“ – tedy praktické 

projekty, kterými děti v průběhu roku pomáhají 

životnímu prostředí ve svém okolí. 

Nejslavnostnějším okamžikem dne byla návštěva 

vzácných hostů z ústředí Českého svazu ochránců 

přírody (ČSOP). Předseda SMOP Ing. Milan 

Maršálek a ředitel kanceláře pan Ondřej Kolouch 

zavítali do Osečné s důležitým posláním. 

Před nastoupenými týmy předali panu Mgr. 

Milanu Jánošíkovi vyznamenání „Příroda 

děkuje“. Toto ocenění získal za svou celoživotní, 

neúnavnou práci s mládeží a za nekonečný přínos k 

ochraně naší přírody. Potlesk, který se areálem 

školy nesl, byl jasným důkazem toho, jak moc si 

práce pana magistra všichni vážíme. 

Ing. Václav Köhler 

Výroční valná hromada SK Osečná, z.s. 

V pátek 22. května 2026 se 

ve sportovním areálu u 

fotbalového hřiště uskutečnila 

výroční valná hromada spolku 

SK Osečná, z. s. Jednání řídil 

Mgr. Tomáš Johanovský. 

Zprávu o činnosti výkonného výboru za rok 2025 

přednesl Luboš Pytloun, zprávu o hospodaření za 

rok 2025 prezentovala Marie Guričanová a zprávu 

revizní komise přednesla Renata Májová. Návrh 

rozpočtu na rok 2026 představil Mgr. Tomáš 

Johanovský; následně byl valnou hromadou 

jednomyslně schválen. 

Součástí letošní valné hromady byly také volby 

nového výkonného výboru, který byl zvolen v 

počtu jedenácti členů. Novým předsedou klubu se 

stal Miroslav Bergr, jenž zároveň představil svou 

vizi dalšího rozvoje spolku a jeho sportovních 

aktivit. 

Přítomní byli dále seznámeni s činností 

jednotlivých oddílů. O fungování fotbalového 

oddílu mužů informoval Mgr. Roman Koťátko, 

činnost florbalového oddílu představil Mgr. Tomáš 

Johanovský, rozvoj volejbalového oddílu přiblížil 

Josef Jadrný a zprávu o činnosti nohejbalového 

oddílu podal Petr Třešňák. O aktivitách oddílu 

aerobiku informovala Marie Guričanová, tenisové 

oddíly představil Martin Máj a zprávu o 

motosportu zprostředkoval Milan Janíček. 

V rámci jednání byla projednána také témata 

týkající se čerpání dotací z Libereckého kraje a 

Národní sportovní agentury na podporu mládeže. 

Diskutováno bylo rovněž vyúčtování projektu 

„Pořízení techniky na údržbu zeleně, dovybavení 

hřiště a nový mobiliář sportovního areálu 

Osečná“, realizovaného prostřednictvím LAG 

Podralsko. 

Závěr valné hromady patřil poděkování 

dlouholetému předsedovi klubu Luboši Pytlounovi 

za jeho práci a přínos pro SK Osečná. Součástí 

programu bylo také předání drobných dárků 

členům spolku, kteří v letošním roce slaví 

významné životní jubileum. 


